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ГІС ТА РЫЧ НАЯ 
СУСТРЭЧА

У маі Мінск пры ме Ка мі тэт 
між пар ла менц ка га су пра цоў ніц тва ЦЕІ

Cтаршыня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэспублікі Бе ла ру сь Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ су стрэў ся з 
на мес ні кам ге не раль на га сак ра та ра Цэнт раль на-Еў ра-
пей скай Іні цы я ты вы Эры кам ЧАР НО ВІ ЦАМ.

Су стрэ ча бы ла пры све ча на пы тан ням уза е ма дзе ян-
ня ў пар ла менц кім вы мя рэн ні Цэнт раль на-Еў ра пей скай 
Іні цы я ты вы ў рам ках стар шын ства Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
гэ тай ар га ні за цыі ў 2017 го дзе. Спі кер верх няй па ла ты бе-
ла рус ка га пар ла мен та ад зна чыў, што для на шай кра і ны 
стар шын ства ў ЦЕІ мае асаб лі вае зна чэн не і яго па пра ву 
мож на на зваць гіс та рыч най для кра і ны па дзе яй.

Асаб лі вая ўва га бы ла ўдзе ле на пад рых тоў цы па ся-
джэн ня Ка мі тэ та між пар ла менц ка га су пра цоў ніц тва 
пар ла менц ка га вы мя рэн ня Іні цы я ты вы, якое прой дзе ў 
Мін ску ў маі гэ та га го да. Акра мя та го, ба кі аб мер ка ва лі 
перс пек тыў ныя пра ек ты, якія мо гуць быць рэа лі за ва ны 
ў хо дзе бе ла рус ка га стар шын ства ў ЦЕІ.

АД РЭ ГІ Ё НАЎ — 
ДА ГА РА ДОЎ І РА Ё НАЎ

Ад бы ла ся на ра да са стар шы ня мі 
аб лас ных і Мінск ага га рад ско га 

Са ве таў дэ пу та таў
У Са ве це Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэспублікі 
Бе ла ру сь пад кі раў ніц твам стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 
Са ве та Рэс пуб лі кі па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні Аляк санд ра ПА ПКО ВА ад бы ла ся на ра да 
са стар шы ня мі аб лас ных і Мінск ага га рад ско га Са ве таў 
дэ пу та таў.

У яе хо дзе аб мер ка ва ны пы тан ні, якія да ты чац ца пад-
рых тоў кі чац вёр та га Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі на 
тэ му «Век та ры ін тэ гра цый на га раз віц ця рэ гі ё наў Ра сіі і 
Бе ла ру сі ў сфе ры вы со кіх тэх на ло гій, іна ва цый і ін фар ма-
цый на га гра мад ства» ў част цы ар га ні за цыі ра бо ты сек цыі 
на тэ му «Ад рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі 
да су пра цоў ніц тва га ра доў і ра ё наў: но выя маг чы мас ці 
і перс пек ты вы». Так са ма ўдзель ні кі ме ра пры ем ства аб-
мер ка ва лі асоб ныя ас пек ты дзей нас ці Са ве таў дэ пу та таў 
пяр віч на га тэ ры та ры яль на га ўзроў ню і пра вя дзен не ў Рэс-
пуб лі цы Бе ла русь у 2017 го дзе су мес на з Кан грэ сам мяс цо-
вых і рэ гі я наль ных улад Са ве та Еў ро пы ме ра пры ем ства па 
ак ту аль ных пы тан нях мяс цо ва га са ма кі ра ван ня.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavіt@zvіazda.by

МЫ МО ЖАМ І БОЛЬШ

На мес нік стар шы ні гер ман ска-бе ла рус кай 
пар ла менц кай гру пы бун дэс та га 

на ве даў Мінск
Ра ней зно сі ны па між дзвю ма кра і на мі ад бы ва лі ся, 
у асноў ным, праз спе цы яль ных дак лад чы каў і праз су вя зі 
ў між на род ных ар га ні за цы ях, ця пер — ідзе пра мы 
дыя лог. «Мы не ад маў ля ем ся ад кан так таў з гэ ты мі 
між на род ны мі ар га ні за цы я мі, але я лі чу, што дыя лог 
на пра мую больш эфек тыў ны», — ад зна чыў стар шы ня 
Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэспублікі 
Бе ла ру сь Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ.

Ёхан ВА ДЭ ФУЛЬ, на мес нік стар шы ні гер ман-
ска-бе ла рус кай пар ла менц кай гру пы бун дэс та га, 
су стрэў ся з прад стаў ні ка мі абедз вюх па лат бе ла рус ка га 
пар ла мен та і з мі ніст рам за меж ных спраў Ула дзі мі рам 
МА КЕ ЕМ. Спа дар Ва дэ фуль пад крэс ліў, што ёсць за ці-
каў ле насць у больш цес ных ад но сі нах па між Бе ла рус сю 
і Гер ма ні яй. Да гэ та га бы лі зроб ле ны доб рыя кро кі. «Мы 
лі чым, што Бе ла русь з'яў ля ец ца част кай еў ра пей скай су-
поль нас ці каш тоў нас цяў, і я вель мі быў ра ды па чуць, што 
ўсе па дзя ля юць маё мер ка ван не. Мы хо чам да маг чы ся 
ін тэн сі фі ка цыі на шых ад но сін. Каб ня мец кія ін вес та ры 
пры хо дзі лі ў Бе ла русь, трэ ба, каб тут бы лі ад па вед ныя 
ўмо вы ў га лі не пра ва вой бяс пе кі. А для гэ та га не аб ход ныя 
рэ фор мы, — ад зна чае Ёхан Ва дэ фуль. — Усё гэ та — эва лю-
цый ны пра цэс, які па ві нен ад бы вац ца крок за кро кам».

На мес нік стар шы ні Па ла ты прад стаў ні коў Ба ляс-
лаў ПІРШ ТУК рас ка заў, што Гер ма нія з'яў ля ец ца на шым 
буй ным парт нё рам на еў ра пей скім на прам ку і зай мае 
асаб лі вае ста но ві шча ў знеш няй па лі ты цы. «Апош нім ча-
сам ак ты ві за ва лі ся кан так ты на шай кра і ны з дзяр жа ва мі 
Еў ро пы. І сён няш няя су стрэ ча гэ та па цвяр джае», — за ўва-
жыў ён. Ві цэ-спі кер ад зна чыў вя лі кую ро лю пар ла мен-
та ры яў у гэ тым пра цэ се: «Мы мо жам ра біць больш, каб 
ад но сі ны бы лі ды на міч ны мі і эфек тыў ны мі».

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу

У ста лі цы ў маі рых ту ец ца кан фе рэн цыя па лі ніі Кан грэ са 
мяс цо вых і рэ гі я наль ных улад Са ве та Еў ро пы

Так са ма ў Мін ску гэ тай 
вяс ной пла ну юць пра вес ці 
па ся джэн не Бю ро Кан фе-
рэн цыі мяс цо вых і рэ гі я-
наль ных ула д Ус ход ня га 
парт нёр ства, у якой ін та рэ сы 
Бе ла ру сі Аляк сандр Па пкоў 
прад стаў ляе ра зам са стар-
шы нёй Мінск ага га рад ско-
га Са ве та дэ пу та таў Ва сі лём 
Па на сю ком і стар шы нёй Ві-
цеб ска га аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў Ула дзі мі рам Ця-
рэнць е вым. Ся род пы тан-
няў, якія бу дуць аб мяр коў-
вац ца пад час су стрэ чы, — 
ука ра нен не энер га эфек тыў-
ных тэх на ло гій і раз віц цё 
тэ ры то рый, па цяр пе лых ад 

ава рыі на Чар но быль скай 
АЭС. Да рэ чы, да каст рыч-
ні ка гэ та га го да Бе ла русь 
з'яў ля ец ца су стар шы нёй у 
гэ тай Кан фе рэн цыі.

Па сло вах Аляк санд ра 
Па пко ва, у нас ёсць усе 
эле мен ты мяс цо ва га кі-
ра ван ня і са ма кі ра ван ня, 
улас ці выя Еў ро пе. Мы так-
са ма вы ву ча ем еў ра пей-
скі во пыт, на прык лад, па 
ства рэн ні но вых пра цоў-
ных мес цаў і ар га ні за цыі 
ту рыз му.

Ця пер ад на з праб лем, 
з якой су ты ка ец ца эка но-
мі ка на мяс цо вым уз роў-
ні, — фар мі ра ван не та ко-

га ВУП, яко га ха па ла б на 
вы ра шэн не ўсіх пы тан няў. 
«Мы па він ны ду маць, якім 
чы нам па вы шаць за ра-
бот ныя пла ты, пен сій нае 
за бес пя чэн не, ства раць 
но выя пра цоў ныя мес цы, 
па ляп шаць са цы яль нае 
ася род дзе ў тым ці ін шым 
рэ гі ё не. Але гэ та мы мо-
жам зра біць толь кі та ды, 
ка лі ска ар ды ну ем на шы 

на ма ган ні».

Да рэ чы, тэ май на ступ-

на га па ся джэн ня Са ве та 

па ўза е ма дзе ян ні ор га наў 

мяс цо ва га са ма кі ра ван ня 

пры Са ве це Рэс пуб лі кі ста не 

ўцяг нен не ў гас па дар чы аба-

рот ка му наль най ма ё мас ці, 

якая не вы ка рыс тоў ва ец ца 

ці вы ка рыс тоў ва ец ца не-
эфек тыў на. Як гэ та пра цуе, 
раз гле дзяць на пры кла дзе 
Мінск ага і, маг чы ма, Дзяр-
жын ска га ра ё наў.

Ад ной з тэм для аб мер-
ка ван ня ста не пы тан не, у 
якой меры су час нае за ка-
на даў ства спры яе раз віц-
цю прад пры маль ніц кай 

іні цы я ты вы ў ра ё нах. «Мы 
пра во дзім гэ тую ра бо ту, 
каб вы ву чыць, на коль кі 
сён ня да стат ко ва нар ма-
тыў ных да ку мен таў. Мы 
мо жам да пра цоў ваць на-
шу за ка на даў чую асно ву 
для вы ра шэн ня пэў ных пы-
тан няў, каб ства раць умо-
вы для ма ло га, ся рэд ня га і 
буй но га біз не су», — ска заў 
Аляк сандр Па пкоў.

Ін шая праб ле ма мяс цо-
вых Са ве таў — не да хоп ма-
тэ ры яль ных срод каў. «Гэ та 
на са мрэч так. Бюд жэт ныя 
срод кі за га дзя за пла на ва ны 
на ра шэн не пэў ных за дач, у 
тым лі ку на выплату за ра-
бот най пла ты. А ёсць пы-
тан ні, якія трэ ба вы ра шаць 
кож ны дзень. На жаль, сён-
ня дзяр жа ва не мо жа ад-
крыць усе «ку фэр кі». Мы 
бу дзем раз гля даць ле там 
на пры кла дзе Ма гі лёў скай 
воб лас ці, якім чы нам нам 
за раб ляць гро шы на мес-
цах, якія ства раць для гэ-
та га ўмо вы».

На дзея АНІ СО ВІЧ.
аnіsоvісh@zvіаzdа.bу

МІЖ НА РОД НАЕ СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА

ЕЎ РО ПА ВЫ ВУ ЧЫЦЬ НАШ ВО ПЫТЕЎ РО ПА ВЫ ВУ ЧЫЦЬ НАШ ВО ПЫТ

Пра гэ та рас ка заў стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі 
па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні, на мес нік стар шы ні 
Са ве та па ўза е ма дзе ян ні ор га наў 
мяс цо ва га са ма кі ра ван ня пры Са ве це 
Рэс пуб лі кі Аляк сандр ПА ПКОЎ. На 
кан фе рэн цыю, акра мя за меж ных 

гас цей, пла ну юць за пра сіць на ву коў цаў і прад стаў ні коў 
не дзяр жаў ных ар га ні за цый, каб раз гле дзець ак ту аль ныя 
праб ле мы на мес цах.

На двац цаць пер шай чар го вай 
се сіі Мінск ага га рад ско га Са ве та 
дэ пу та таў за кра ну лі цэ лы спектр 
тэм: ад коль кас ці уве дзе ных 
за 2016 год спар тыў ных аб' ек таў 
да па ме ру бюд жэ ту ста лі цы. 
Уся го дэ пу та та мі бы ло раз гле джа на 
22 пы тан ні, якія вы зна чаць ход 
раз віц ця Мін ска на на ступ ныя га ды. 
Мы вы бра лі най больш ці ка выя 
мо ман ты.

Па лі клі ні кі і да ро гі
Стар шы ня ка мі тэ та бу даў ніц тва 

і ін вес ты цый гар вы кан ка ма Дзміт-
рый ГУ РЫ НЕН КА ад зна чыў, што ў 
2017-м да дат ко выя срод кі пры за цвер-
джа ным пе ра раз мер ка ван ні фі нан са-
ван ня пой дуць на ра монт і пра клад ку 
да рож на га па лат на, а так са ма ўзвя-
дзен не са цы яль ных аб' ек таў.

Па між ганд лё вым цэнт рам «За мак» 
і На цы я наль ным вы ста вач ным цэнт-
рам «Бел Экс па» па бу ду юць пад зем ны 
пе ра ход — на гэ та вы дзе ле на больш 
за два міль ё ны руб лёў. Част ка срод-
каў пой дзе на пра клад ку ін жы нер ных 
се так па ву лі цы Драж ня і ўзвя дзен-
не даж джа вых ка лек та раў. Згод на з 
за цвер джа ным пла нам буй ную су му 
на кі ру юць на ства рэн не дзі ця чай па-
лі клі ні кі ў мік ра ра ё не Друж ба, а так-
са ма на рас пра цоў ку пла на дзі ця чай 
па лі клі ні кі ў мік ра ра ё не Ло шы ца-9. 
Так са ма знач ныя су мы вы дзе ле ны на 
раз віц цё спар тыў най інф ра струк ту ры: 

ка ля міль ё на руб лёў пой дзе на бу даў-
ніц тва сет кі ве ла да ро жак.

Ста ліч ныя ін вес ты цыі
38,1 міль яр да до ла раў за меж ных ін-

вес ты цый пла ну ец ца пры цяг нуць у эка-
но мі ку Мін ска да 2020 го да, ад зна чыў 
стар шы ня ка мі тэ та эка но мі кі Мін-
гар вы кан ка ма Мі ка лай РА ГА ШЧУК
падчас прад стаў лен ня Пра гра мы са-
цы яль на-эка на міч на га раз віц ця го ра да 
Мін ска на 2016—2020 га ды.

«У 2016 го дзе Мінск увай шоў у 
рэй тынг са мых перс пек тыў ных для 
ін вес ты цый еў ра пей скіх га ра доў, — 
ад зна чыў Мі ка лай Ра га шчук. — Бу-
дзе пра цяг вац ца рэа лі за цыя 20 ін-
вест пра ек таў з удзе лам за меж на га 
ка пі та лу». Акра мя та го, сён ня раз-
гля да юц ца маг чы мыя ва ры ян ты су-
пра цоў ніц тва з роз ны мі за меж ны мі 
кам па ні я мі. Пры яры тэт ным на прам-
кам з'яў ля ец ца пры цяг нен не ін вес ты-
цый з Кі тая. «Мы ча ка ем не менш за 
100 міль ё наў до ла раў на год», — пад-
крэс ліў Мі ка лай Ра га шчук.

У знеш не эка на міч най дзей нас-
ці пра цяг нец ца ак тыў ная ра бо та па 
раз віц ці рын каў збы ту — для да сяг-
нен ня раў на мер на га раз мер ка ван-
ня экс парт ных па ста вак па між ЕА ЭС, 
ЕС і кра і на мі да лё ка га за меж жа. Гэ та 
да зво ліць асво іць но выя рын кі і за-
ма ца вац ца на іх, а так са ма ска ра ціць 
маг чы мую за леж насць эка на міч на га 
рос ту го ра да ад ад на го гуль ца.

Но вае жыл лё
За пе ры яд з 2016 па 2020 год пе-

рад бу даў ні чым комп лек сам Мін ска 
па стаў ле на за да ча па ўвод зе ў экс-
плу а та цыю но ва га жыл ля, а так са ма 
па за бес пя чэн ні бу даў ніц тва аб' ек-
таў куль тур на-бы та во га і вы твор ча га 
пры зна чэн ня. Аб' ёмы жыл лё ва га бу-
даў ніц тва бу дуць ска ра чац ца. Ад нак 
пра цяг нец ца за сва ен не тэ ры то рый 
ка ля На цы я наль най біб лі я тэ кі, аэ ра-
пор та Мінск-1, у мік ра ра ё не Ло шы ца. 
За 5 га доў у Мін ску пла ну ец ца ўвес ці 
ў экс плу а та цыю не менш за 3,4 міль-
ё на квад рат ных мет раў жыл ля.

Ува га прад пры маль ніц тву
Асаб лі вая ўва га ў на ступ ныя га-

ды бу дзе ўдзя ляц ца фар мі ра ван ню 
спры яль на га прад пры маль ніц ка га 
ася род дзя, пад трым цы і раз віц цю 
пры ват на га біз не су. Дзя ку ю чы гэ та му 
пла ну ец ца за бяс пе чыць рост удзель-
най ва гі суб' ек таў ма ло га і ся рэд ня га 
прад пры маль ніц тва. Раз віц цё пры-
ват на га сек та ра па він на па спры яць 
ста бі лі за цыі сі ту а цыі на рын ку пра цы. 
Са з'яў лен нем но вых прад пры ем стваў 
пла ну ец ца што га до вае пра ца ўлад ка-
ван не не менш чым 30 ты сяч ча ла век. 
Згод на з пла нам уз ро вень бес пра-
цоўя не пе ра вы сіць 0,8% эка на міч на 
ак тыў на га на сель ніц тва ста лі цы.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.
lukashevich@zvіazda.by
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